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Пристрій для дистанційного укладання кільцевих феромагнітних насадок у 
тепломасообмінному апараті 

 
Мікульонок І.О., д.т.н., проф., с.н.с., Гур’єва Л.Н., ас. 

Національний технічний університет України  
«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», м. Київ 

 
Запропоновано конструкцію пристрою для дистанційного укладання кільцевих 

насадкових феромагнітних елементів у тепломасообмінному апараті, який виконано у вигляді 
двох розміщених в одній площині і з’єднаних між собою дистанційним елементом постійних 
магнітів, кожний з яких виконано у вигляді смуги з можливістю щільного контакту її 
внутрішньої поверхні з кільцевим насадковим феромагнітним елементом. При цьому кожний з 
постійних магнітів виконано гнучким з розташованим на його зовнішній поверхні щонайменше 
одним виступом, а кожний з дистанційних елементів виконано у вигляді знімного стрижня з 
можливістю взаємної фіксації його кінцевих ділянок та виступів постійних магнітів. 

.Ключові слова: хімічна технологія, тепломасообмінний апарат, кільцева насадка, 
феромагнітна насадка, дистанційне розміщення насадки. 

 
Вступ. Розроблене технічне рішення належить до обладнання хімічних, нафтопереробних, 

харчових і споріднених виробництв, зокрема до регулярних насадок тепломасообмінних апаратів 
і може бути використане в ректифікаційних, абсорбційних, десорбційних та екстракційних 
колонних апаратах [1–10]. 

Найближчим до пропонованого технічного рішення є пристрій для дистанційного 
укладання кільцевих насадкових феромагнітних елементів у тепломасообмінному апараті, 
виконаний у вигляді двох розміщених в одній площині і з’єднаних між собою дистанційним 
елементом постійних магнітів, кожний з яких виконано у вигляді смуги з можливістю щільного 
контакту її внутрішньої поверхні з кільцевим насадковим феромагнітним елементом (пат. 
№ UA150593U). Цей пристрій характеризується низькою матеріалоємністю, проте його 
використання можливе лише з кільцевими насадковими феромагнітними елементами певного 
діаметра, що звужує експлуатаційні властивості пристрою. Крім того, зазначений пристрій 
забезпечує лише фіксований, а не регульований, проміжок між сусідніми кільцевими 
насадковими феромагнітними елементами. 

Виклад основного матеріалу. В основу пропонованого технічного рішення покладено 
задачу розробити пристрій для дистанційного укладання кільцевих насадкових феромагнітних 
елементів у тепломасообмінному апараті, в якому його нове конструктивне виконання, а саме 
виконання його гнучким, дає змогу застосовувати його з кільцевими насадковими 
феромагнітними елементами різного діаметра, а виконання дистанційних елементів у вигляді 
знімних стрижнів – змінювати проміжок між сусідніми кільцевими насадковими феромагнітними 
елементами, що істотно розширює експлуатаційні можливості пристрою. 

Поставлену задачу вирішують тим, що в пристрої для дистанційного укладання кільцевих 
насадкових феромагнітних елементів у тепломасообмінному апараті, що виконаний у вигляді 
двох розміщених в одній площині і з’єднаних між собою дистанційним елементом постійних 
магнітів, кожний з яких виконано у вигляді смуги з можливістю щільного контакту її внутрішньої 
поверхні з кільцевим насадковим феромагнітним елементом, згідно з пропонованим технічним 
рішенням новим є те, що кожний з постійних магнітів виконано гнучким з розташованим на його 
зовнішній поверхні щонайменше одним виступом, при цьому кожний з дистанційних елементів 
виконано у вигляді знімного стрижня з можливістю взаємної фіксації його кінцевих ділянок та 
виступів постійних магнітів [11]. 

Суть пропонованого технічного рішення пояснюється схемою розташування елементів 
насадки за допомогою розробленого пристрою (рис. 1). 

Пристрій для дистанційного укладання кільцевих насадкових феромагнітних елементів 1 
у тепломасообмінному апараті виконано у вигляді двох розміщених в одній площині і з’єднаних 
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між собою дистанційним елементом 2 постійних магнітів 3, кожний з яких виконано у вигляді 
смуги з можливістю щільного контакту її внутрішньої поверхні з кільцевим насадковим 
феромагнітним елементом 1. Кожний з постійних магнітів 3 виконано гнучким з розташованим 
на його зовнішній поверхні щонайменше одним виступом 4, при цьому кожний з дистанційних 
елементів 2 виконано у вигляді знімного стрижня з можливістю взаємної фіксації його кінцевих 
ділянок та виступів 4 постійних магнітів 3. Дистанційні елементи 2 можуть бути виконані 
суцільними, а кожний з виступів 4 постійних магнітів 3 – з отвором для розміщення в ньому 
кінцевої ділянки дистанційного елемента 2. Також дистанційні елементи 2 можуть бути виконані 
трубчастими, а кожний з виступів 4 постійних магнітів 3 – з можливістю його розміщення в 
отворі кінцевої ділянки дистанційного елемента 2. 

 
Рисунок 1 – Конструкція пристрою для дистанційного укладання кільцевих насадкових 

феромагнітних елементів у тепломасообмінному апараті  
відповідно до пат. України 159246 U [11] (пояснення в тексті) 

 
Пристрій працює так. 
Кільцеві насадкові феромагнітні елементи 1 у вертикальному положенні з проміжком 

один відносно одного укладають шарами в тепломасообмінний апарат (перший ряд на 
підтримувальну решітку, а кожний наступний – на попередній шар), при цьому кільцеві насадкові 
феромагнітні елементи 1 сусідніх шарів зміщують один відносно одного. Для забезпечення 
потрібного проміжку між сусідніми кільцевими насадковими феромагнітними елементами 1 їх 
фіксують одне відносно одного за допомогою пропонованих пристроїв, для чого кожну пару 
кільцевих насадкових феромагнітних елементів 1 фіксують між собою за допомогою постійних 
магнітів 3, при цьому відстань між ними визначається довжиною дистанційних елементів 2. 

Після цього в апарат подають оброблювані фази, які, проходячи крізь шар насадки, 
інтенсивно взаємодіють одна з одною на поверхнях кільцевих насадкових феромагнітних 
елементів 1. При цьому завдяки наявності на поверхнях кільцевих насадкових феромагнітних 
елементів 1 постійних магнітів 3 здійснюється турбулізація плівки важкої фази (рідини), яка 
стікає по кільцевих насадкових феромагнітних елементах 1, що інтенсифікує процес масообміну 
в контактній частині тепломасообмінного апарата. 

Висновок. Завдяки запропонованому конструктивному виконанню зазначеного пристрою 
забезпечується можливість застосовувати його з кільцевими насадковими феромагнітними 
елементами різного діаметра, а виконання дистанційних елементів у вигляді знімних стрижнів – 
змінювати проміжок між сусідніми кільцевими насадковими феромагнітними елементами, що 
істотно розширює експлуатаційні можливості пристрою [12, 13]. При цьому зазначені пристрої 
можна виготовляти з полімерних композиційних матеріалів литтям під тиском [14]. 
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